



《家门口稳稳的医靠》系列报道

基层医疗升级 健康守护更近

□ 华西社区报记者 冯涔 沈悦 朱佳慧 刘俊 董峰 受访者供图

华西社区报持续推出《家门口稳稳的“医”靠》系列报道，记者实地走访成都基层医疗卫生机构，与相关负责人面对面交流。这些基层医疗机构通过引进专业人才、完善医疗设备、开展特色门诊等方式，不断提升诊疗能力。同时，医护人员通过家庭医生签约、定期随访等服务，为居民提供有温度的医疗保障……实实在在的举措，正在让“小病在社区解决”逐渐成为居民的就医习惯。



李燕欧

多措并举织密健康守护网，托举全龄幸福感

成都市锦江区成龙路锦城逸景社区卫生服务中心主任 李燕欧

近年来，成都市锦江区成龙路锦城逸景社区卫生服务中心以“强基础、惠民生”为核心，通过家庭医生签约服务深化医患纽带、慢性病全周期管理筑牢防线、特色专科与高端设备双轮驱动提升效能，并聚焦“一老一小”精准施策，让居民在家门口即可享受“有温度、有精度、有速度”的健康服务。

健康管理“全链条” 精准守护“零距离”

家庭医生团队扎根社区，通过“一对一”签约、定期随访及动态监测，为居民量身定制健康方案，覆盖血压血糖监测、用药指导等个性化服务，实现从“被动治疗”到“主动干预”的跨越。针对高血压、糖尿病等慢性病，中心创新构建“筛查-建档-随访-转诊”闭环管理模式，

依托健康课堂宣教与精准用药指导，显著降低患者并发症发生率，筑牢健康防线。

同时，中心将“一老一小”纳入重点守护范畴。为老年人提供免费体检、慢病管理等服务，实现健康评估全覆盖；儿童预防接种、生长发育监测等服务精准对接需求，健康档案动态管理。健康宣教贯穿全生命周期，居民健康素养显著提升，基层医疗以温情服务托起“夕阳安康”与“幼苗茁壮”的双向福祉。

科技专科“双赋能” 诊疗服务“加速度”

眼科、中医科、皮肤美容科等特色科室齐头并进，依托高端人才引进与诊疗技术升级，形成区域专业优势，填补多项医疗空白。16排CT、数字化DR、彩超等尖端设备全面落地，基层检查迈入精准时代，疾病早筛效率大幅提升，居民无需辗转即可完成高质检查，候诊时间有效缩短。

技术赋能惠及全流程。家庭医生通过移动终端实时调阅检查数据，慢性病患者用药方案动态优化，特色科室与上级医院建立绿色转诊通道。从“小病不出社区”到“大病精准对接”，科技与专科的深度融合，让基层医疗成为居民心中“触手可及的健康堡垒”。

“让优质医疗资源‘沉下去’，让百姓获得感‘提上来’！”李燕欧表示，未来将深化资源整合，强化人才梯队建设，推动基层服务从“保基本”向“高品质”跃升。

